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實用語文領域 教學活動教案

	單元名稱
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	教學領域
	實用語文

	教學對象
	特教班
	教材來源
	自編

	教學時間
	八節課 共320分鐘
	教學者
	郭芳韻

	教學規劃

	節次
	時間
	教學重點

	第一節
	40分鐘
	瞭解課文內容

	第二節
	40分鐘
	認讀及書寫生字

	第三節
	40分鐘
	認讀及書寫語詞

	第四節
	40分鐘
	認讀及書寫語詞

	第五節
	40分鐘
	認讀及書寫短句

	第六節
	40分鐘
	認讀及書寫短句

	第七節
	40分鐘
	複習學過的生字、語詞及句型

	第八節
	40分鐘
	評量學習成果

	教

學

研

究
	1、 教材內容分析：

（1） 課文：

早上起床，看到大大的太陽，天氣很晴朗，我覺得很快樂。爸爸說要帶我去運動公園，但是卻下雨了，我覺得很失望。運動會時，要比賽六十公尺賽跑，我覺得很興奮。比賽時不小心跌倒了，所以沒拿到獎品，我覺得很灰心。晚上突然停電了，四周變得黑漆漆的，我覺得很害怕。妹妹弄壞了我最喜歡的玩具，我覺得很生氣。我最好的朋友要搬家了，以後都看不到他，我覺得很傷心。爸爸、媽媽、老師、同學，大家都會幫助我，我覺得很感謝。
（2） 生字：樂、望、興、奮、灰、怕、氣、傷、謝
（3） 部首：忄（心）、言 
（4） 詞語：快樂、失望、興奮、灰心、害怕、生氣、傷心、感謝
（5） 語句：

      1.黑漆漆、紅通通、香噴噴、…。 
      2.我覺得…。
2、 各科聯絡



	教學目標

	單元目標
	具體行為目標

	1. 能瞭解本課課文。
	1-1能朗讀課文。

	2. 
	1-2能理解課文內容。

	3. 
	1-3能回答與課文相關問題。

	4. 能認識部首「忄（心）」、「言」。
	2-1能在不同字中找出相同的部首。

	5. 
	2-2能寫出相同的部首。

	6. 能學會「樂、望、興、奮、灰、怕、氣、傷、謝」等生字，並瞭解意義。
	3-1能認讀本課生字。

	7. 
	3-2能瞭解本課生字的意義。

	8. 
	3-3能仿寫本課生字。

	9. 
	3-4能聽寫本課生字。

	10. 能學會「快樂、失望、興奮、灰心、害怕、生氣、傷心、感謝」等詞語，並瞭解意義。
	4-1能認讀本課詞語。

	11. 
	4-2能瞭解本課詞語的意義。

	12. 
	4-3能使用本課詞語。

	13. 
	4-4能仿寫本課詞語。

	14. 
	4-5能聽寫本課詞語。

	15. 能使用「我覺得…」、「黑漆漆、OXX」等句型。
	5-1能瞭解本課句型的用法。

	16. 
	5-2能依據提示利用本課句型造句。

	17. 
	5-3能利用本課句型自行造句。

	18. 能參與課程。
	6-1能專心聽老師說明。

	
	6-2能回答老師的問題。

	
	6-3能完成老師的指令。 

	
	6-4能獨立完成作業。


	教學活動設計

	教學活動
	教學資源
	時間
	個別化活動

	1、 準備活動

1、 課前準備

1. 張貼增強板及上課規則。

2. 將學生課堂中需完成的作業分別放在學生的工作籃中。

2、 引起動機

1. 上課歌及點名歌。

2. 介紹增強制度及上課規則。

3. 引導學生知道現在的季節為秋季，舉例說明秋季的特徵。

2、 發展活動：

一、製作課文小書

1. 教師將課文發給學生，請學生剪下並裝訂成冊。
2. 請學生在封面寫上姓名及貼上課文名稱。
二、導讀課文
1. 教師播放課文CD，請學生注意聽。

2. 教師帶著學生一句一句複誦課文。

3. 每一段落皆暫停，從課文中提問。

4. 答對的學生可加一分。

三、認識生字

1. 教師將生字卡逐一貼在白板上，並解釋意思。

2. 教師帶著學生書空練習筆劃，並複誦兩次。

3. 依學生表現給予加分。

四、認識語詞

1. 教師根據生字貼上語詞卡，並說明意思。

2. 教師帶著學生複誦語詞兩次。

3. 請學生在學習單上仿寫或描寫語詞。

4. 依學生表現給予加分。

3、 綜合活動：

一、找語詞

1. 教師發給學生每人一枝彩色筆。

2. 教師唸語詞，請學生在課文小書中圈出來。

3. 依學生表現給予加分。

二、回家作業

1. 教師分別說明每位學生的回家作業。

三、總結

1. 總結今天的課程重點。

2. 計算增強板得分最多的學生，並給予獎勵。
	增強板

上課規則

課文內頁

剪刀、
訂書機、
課文名稱字帶、

膠水

課文CD

課文小書

生字卡

語詞卡

學習單

課文小書

彩色筆

回家作業


	5分鐘

10分鐘

15分鐘

15分鐘

15分鐘

10分鐘

分鐘

5分鐘
	榮恩
	祺偉
	佩柔
	柏愷
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心情變變變
























































實用數學


1.能讀出電子數字鐘的時間。 


2.能讀出鐘面上的時間。


























實用語文


1.能認讀有關情緒的形容詞。


2.能使用正確的形容詞表達自己的情緒。








生活教育


1.能控制自己的情緒，不隨便發脾氣。 


2.能原諒別人的過錯。











社會適應


1.能辨認別人的情緒。


2. 別人不愉快時，能以正面的方法安慰別人。
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